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Θέμα: Για τα παλιά και κακοσυντηρημένα σχολεία στην Α’ Βάθμια Εκπαίδευση στη 
Σαλαμίνα 

Το ζήτημα της ασφαλούς και σύγχρονης σχολικής στέγης, της ασφάλειας και της υγιεινής 
στα σχολεία αναδεικνύονται σε ένα από τα πιο κομβικά προβλήματα της εκπαίδευσης. Μια 
απλή ματιά στα σχολεία της Σαλαμίνας αρκεί για να δει κανείς ότι ενέχουν σοβαρούς 
κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών, των εκπαιδευτικών και των άλλων εργαζομένων 
στην εκπαίδευση. 

Το αποδεικνύουν τα παλιά και κακοσυντηρημένα σχολεία, με ταβάνια που πέφτουν και 
από τύχη δεν έχουμε θρηνήσει θύματα, τα ακατάλληλα κτίρια που στεγάζουν τα περισσότερα 
νηπιαγωγεία του νησιού, τα ατυχήματα στα παλιά κτίρια με τα πολυπληθή τμήματα, τα 
προαύλια και οι αίθουσες που πλημμυρίζουν και μετατρέπονται σε λίμνες, οι αίθουσες και 
τα γραφεία διδασκόντων που στεγάζονται σε κοντέινερ. 

Η τραγική κατάσταση των σχολικών υποδομών είναι μια ακόμα απόδειξη για το πως η 
σημερινή οικονομία, η σημερινή ανάπτυξη για την οποία μιλούν οι κυβερνώντες, 
αντιμετωπίζει τις ανάγκες, την ασφάλεια και τη ζωή μαθητών και εκπαιδευτικών σαν κόστος 
ή σαν πεδίο κερδών γιατί οι προτεραιότητες είναι άλλες. 

Σε ό,τι αφορά τα σχολεία της Α΄Βάθμιας στη Σαλαμίνα τα προβλήματα είναι πολλά και 
έχουν τεθεί επανηλειμμένως. Συγκεκριμένα είναι απαραίτητο: 

- Να επισκευαστεί άμεσα το 4ο Νηπιαγωγείο, που στις 4/12 αποκολλήθηκε ο σοβάς από 
το ταβάνι και έπεσε δίπλα στα παγκάκια και τα παιχνίδια των παιδιών. Ευτυχώς που δεν 
έπαιζαν παιδιά εκείνη την ώρα στο χώρο. Το συγκεκριμένο Νηπιαγωγείο πλημμυρίζει 
συνεχώς από την οροφή, με αποτέλεσμα να έχουν φουσκώσει οι τοίχοι και μάλιστα σε σημείο 
που περνούν καλώδια που συνδέονται με τον ηλεκτρολογικό πίνακα. Προβλήματα με 
πλημμύρες έχουν και άλλα Νηπιαγωγεία, όπως το Νηπιαγωγείο του Αιαντείου. 

- Να γίνουν οι κατάλληλες παρεμβάσεις στην αυλή του Νηπιαγωγείου Σεληνίων που είναι 
καλυμμένη με χαλίκια. 

- Να γίνουν ελαιοχρωματισμοί σε όλα τα σχολεία.  

- Να κατασκευαστούν στέγαστρα στα προαύλια των σχολείων, για να προστατεύονται τα 
παιδιά, όταν έχει ζέστη ή όταν βρέχει.  

- Να γίνει συγκεκριμένος σχεδιασμός με χρονοδιάγραμμα για πρόγραμμα ανέγερσης 
νέων σύγχρονων και ασφαλών σχολικών κτιρίων με δέσμευση κατάλληλων χώρων,  
συγκεκριμένα για τα παρακάτω παλιά και προβληματικά σχολεία: 

Ειδικό Νηπιαγωγείο, Δημοτικό σχολείο Αμπελακίων, Δημοτικό σχολείο Σεληνίων, 
Νηπιαγωγείο Σεληνίων, Δημοτικό σχολείο Φοίνικα, Νηπιαγωγείο Φοίνικα, Νηπιαγωγείο 
Βασιλικών, 6ο Νηπιαγωγείο Σαλαμίνας, Νηπιαγωγείο Αιαντείου, 8ο Νηπιαγωγείο 
Σαλαμίνας, 7ο Νηπιαγωγείο Σαλαμίνας, Νηπιαγωγείο Παλουκίων.  

- Να εξασφαλιστεί σε όλα τα παιδιά με ειδικές ανάγκες η πρόσβαση στη δημόσια και 
δωρεάν ειδική αγωγή από όποια δομή έχει ανάγκη το καθένα. Ταυτόχρονα να 
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κατασκευαστούν σε όσα σχολεία δεν υπάρχουν οι αναγκαίοι βοηθητικοί χώροι για άτομα με 
ειδικές ανάγκες (ράμπα, τουαλέτα κ.α)  

Η δημοτική αρχή Σαλαμίνας και οι αντίστοιχοι αντιδήμαρχοι είναι ενημερωμένοι για όλα 
τα παραπάνω προβλήματα και για τα αναγκαία έργα συντήρησης και επισκευών όλων των 
σχολείων, με βάση τα αιτήματα που στέλνουν όλοι οι Διευθυντές των σχολείων, αλλά και ο 
Σύλλογος Δασκάλων & Νηπιαγωγών Σαλαμίνας, παρόλα αυτά τα προβλήματα όχι μονό 
παραμένουν αλλά διογκώνονται ακόμα περισσότερο. 

Την ώρα που εξασφαλίζονται εκατομμύρια για επιχορηγήσεις και φοροαπαλλαγές 
επιχειρηματιών και εφοπλιστών, την ώρα που μόνο η συμμετοχή της φρεγάτας που 
συμμετέχει στην Ερυθρά Θάλασσα, στη σφαγή του παλαιστινιακού λαού, κοστίζει 500.000 
ευρώ ημερησίως, τα σχολεία στη Σαλαμίνα καταρρέουν το ένα μετά το άλλο, βάζοντας σε 
κίνδυνο τη σωματική ακεραιότητα, μαθητών, εκπαιδευτικών, γονιών, εργαζομένων στην 
εκπαίδευση. 

 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί σε ποιες επείγουσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση, ώστε: 

- Να δοθεί έκτακτη γενναία κρατική χρηματοδότηση για να προχωρήσει άμεσα η επισκευή 
- συντήρηση στις παραπάνω σχολικές μονάδες για την ασφαλή και αξιοπρεπή λειτουργία 
τους, για εκπαιδευτικούς και μαθητές. 

- Να πραγματοποιηθούν ουσιαστικοί έλεγχοι αντισεισμικής προστασίας σε όλα τα επίπεδα 
(στατική επάρκεια - έξοδοι διαφυγής - πυρασφάλεια - επάρκεια σε προαύλια και χώρους 
συγκέντρωσης) και όχι μόνο οπτικοί, από αρμόδιες επιτροπές σε συνεργασία με τις τεχνικές 
υπηρεσίες του Δήμου Σαλαμίνας και να παρασχεθούν πιστοποιητικά καταλληλότητας για 
όλα τα σχολεία. 

 

Οι Βουλευτές 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Παφίλης Θανάσης 

Τσοκάνης Χρήστος 

 




